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Inversa de uma restricao da

funcao quadratica
e

Inversa da funcao cubica



Funcao com radical quadrado

f1IR—> IR§

« 2 A funcéo f ndo e injetiva

A

f, IRy — IRy
1-"70 0 Afuncdio f,é uma fungdo bijetiva.

X x 2 f; é uma restricdo da funcéo f a IRj
-
Inversa da fungédo f : fl(x)=y<:>x2=y<:>X=\/§
x>0
fl_l IR; — IRy f" Fungéo raiz quadrada

Xv\/;
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Em termos graficos:

(chamemos g & funcdo f, )

g(x)=/x

]

-

i

D= IR;

Zero: 0

Concavidade voltada para baixo
A funcéao é estritamente
crescente

0 € minimo da funcéo
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Transformacodes do grafico de ¢
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O grafico da funcéo g sofreu uma translagao associada ao vetor v=(13) .

Represente o grafico da funcao obtida atraves dessa transformacao.

- Caracteristicas que se mantém

inalteradas:
 Monotonia- Estritamente

crescente
« Concavidade voltada para

baixo

- Caracteristicas que se alteram:

» dominio: [1,+oo]

* contradominio: [3,+oo[

* minimo: 3

» a funcdo nao tem zeros

v

AR
.ﬂ\

h(x)= g(x-1)*+ 3



Exercicio 1

Considere a funcéao real de variavel real definida por
h(x)=—-2vXx+1+2

a) Determine o dominio e o contradominio de h.

b) Faca um esboco do grafico de h.

c) Caracterize a inversa de h.

d) Resolva, em IR, a equacao h(x)=1
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h(X)=-2vX+1+2

a) Determine o dominio e o contradominio de h.

D={xelR:x+1>0}=|-1+o|

Contradominio:
Dois processos
e 1°processo

—2UX+14+2=y & VX+ :2;2)/
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« 2°processo

MZOQ—ZMSO

& -2Jx+1+2<2

o h(x)<2
CDy, = -0.2]



h(X)=—2vX+1+2 T:
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b) Faca um esboco do grafico de h.
Vamos obter o grafico de h a partir do graficode Y = \/;

h(X)=x+1 h(x)=2dx+1 | |

.............

Translacao horizontal associada ao : . . .
~1,0) Dilatacao vertical de coeficiente 2
vetor de coordenadas (-1,

@ h \/7 B b:
ha(Xx)=-2vx+1 Lot h(x)=-2vXx+1+2
Translac&o vertical associada ao vetor de Reflexao de eixo Ox

coordenadas (0,2)



c) Caracterize a inversa de h. I -
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2 2
—2Ux+l+2=y < \/x+1:%<:>x+1:£2;2yj @Xz(ﬂj -1

y<2
2
h(x) =(2;2Xj -1



h(X)=-2vX+1+2 T:
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d) Resolva, em IR, a equacéao h(x)=1

h(X)=1< 2Vx+1+2=1< X+ :%<:>

@(ﬁ)zz(ijzcwrlzlax:—i
4 4

2



Exercicio 2 T—
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Resolva, em IR, a equacao

2
7+2x° =2x—1:>(\/7+2x2) =(2x—1)2 S T+2x° = 4x° —4x+1 & -2x° + 4x+6 =0

—4+16+48
X= < X= 3V X=-1
Verificacao
X=3
J7+18=6-1<+25=5 Pr oposicao verdadeira
X=-1

J7+2=-33=-3 Proposicio falsa
cs ={3}



Funcao com radical cubico I -
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| f1:IR> IR
frIR—>IR (f € uma funcao bijetiva)

X, X X Ux

U/ A 4

D=IR
.-y _

A ST T CD=IR

Zero: 0

x Concavidade:

-k - Voltada para cima em ]-o,0]

- Voltada para baixo em [0,+oo]
A funcéo e estritamente
crescente

Nao possui extremos
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3 2
Resolva, em IR, a equacao: \/2X — X" ==2

%/ZX— x2 = _9 @(%/ZX—XZ jg =(— 2)3

2

S 2X—X2 =-8< —X°+2x+8=0

B —Zi\/4+4><8
- _2

X S X=-2vX=4

CS ={-2,4}



T_. Exercicios que podem resolver nos vossos
7 manuais

Exercicios que envolvem:

 a funcao inversa das restricoes bijetivas
das funcdes quadraticas e cubicas

* equacoes onde surgem radicais
guadraticos e cubicos



